

2. Кемерово

Общество борьбы за социальную справедливость

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 40
(2120)
вторник
1
апреля
1947 г.
цена 20 к.

Важное политическое мероприятие

На предприятиях нашего железнодорожного узла развернулась подготовительная работа по заключению коллективных договоров между хозяйственными руководителями и профсоюзными организациями.

На собраниях рабочих и служащих паровозного депо, вагонного участка и станции идет обсуждение проектов коллективных договоров. Это большое и важное дело.

Первые собрания показывают высокую активность рабочих и служащих, их желание и стремление обсудить и глубоко проработать каждый пункт документа. В сменах станции с интересом ждали этого дня. Местный комитет неплохо к нему подготовился. Это видно из того, что рабочие при обсуждении проекта колодоговора внесли много ценных предложений.

С большой производственной активностью проходит обсуждение этого важнейшего хозяйствственно-политического мероприятия в коллективе паровозного депо.

Обсуждение коллективных договоров должно сопровождаться большой массово-политической работой. Нужно привлечь к участию в обсуждении колодоговоров всех рабочих и служащих, чутко, внимательно относиться к предложениям, возникающим в процессе обсуждения. Необходимо контролировать, чтобы при обсуждении коллективного договора основным содержанием его было обязательство, связанное с выполнением и перевыполнением государственного плана.

Партийные организации узла должны позаботиться о том, чтобы заключение коллективных договоров прошло под знаком широкой мобилизации масс на выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки к 7 ноября. Наш железнодорожный узел не справляется с планом перевозок. Все еще недовольно работает вагонный участок и станция Тайга. Нужно, чтобы в период заключения коллективных договоров, на основе выявленных внутренних ресурсов, на основе широкого распространения передовых методов труда резко улучшить работу узла, выполнить государственное задание по перевозкам.

Активное участие парторганизаций в заключении и осуществлении коллективных договоров будет способствовать успешному выполнению и перевыполнению производственных планов, росту производительности труда, повысит ответственность хозяйственных и профсоюзных руководителей за улучшение бытовых условий трудящихся, поможет достойными делами встретить 30-ю годовщину Октября.

Активное участие парторганизаций в заключении и осуществлении коллективных договоров будет способствовать успешному выполнению и перевыполнению производственных планов, росту производительности труда, повысит ответственность хозяйственных и профсоюзных руководителей за улучшение бытовых условий трудящихся, поможет достойными делами встретить 30-ю годовщину Октября.

Соревнование за достойную встречу XXX годовщины Великого Октября

Соревнуемся с Топкинскими связистами

В ответ на призыв ленинградцев и карагандинцев тайгинские связисты вступили в соревнование с коллективом Топкинской дистанции связи.

Наш связисты обязались: обеспечить четкую работу всех устройств связи СЦБ; культурно обслуживать абонентов телеграфной и телефонной связью; установить дополнительный телеграфно-телефонной линии;

телефонный коммутатор ЦБ на ст. Томск-II; построить 5 мастерских для участковых электромехаников; отремонтировать капитальным ремонтом 31 км.

телефонной линии; отремонтировать капитальным ремонтом до 1-го мая автомашину и автодрезину, три блокировочных аппарата, выполнить преподанный план подго-

токи массовых профессий; провести в срок весенний сев и обеспечить сбор высокого урожая на подсобном хозяйстве.

Подготовить все хозяйство дистанции для работы в зимних условиях на оценку хороши к 1 ноября 1947 года.

Ф. Круэ.

Ревизор дистанции связи.

Электросварщик Петр Жуков

Раскаленные искры веером разлетались в стороны. Крепко захватив в руке держатель электрода, ровно двигался по металлу. За ним оставался волнообразный, ослепительно белый, потом багровый, быстро тускнеющий металлический шов. Через стекло электрощитка твердый взгляд из-под широких изогнутых бровей зорко следил, как под силой электричества размягчался, плавился и вновь твердел металл.

Давно работает Петр Наумович Жуков на слесарных работах. Много изучил специальностей. Но по душе больше всего пришла профессия электросварщика. Отрадно было видеть, как по своей воле возвращалась к жизни поломанная деталь.

Чтобы быть хорошим электросварщиком, необходимо знать электричество и прежде всего свой сварочный агрегат. Петр Жуков знает его в совершенстве. Кроме того он обладает богатым практическим опытом. И нет в депо такого сварщика, который бы быстрей и лучше проработал электросварку детали.

— Это профессионал своего дела, — с глубоким уважением отзываются о нем товарищи по производству. И действительно, он зарекомендовал себя профессиональным мастером электросварки.

Однажды ночью, в середине марта, Петра Наумовича вызвали в депо. — Надо срочно заварить паровозную раму у локомотива № 1700, — сказал мастер механического цеха Сафонов А.

— Хорошо, — был ответ. Не теряя времени, электросварщик направился к месту работы.

Паровоз № 1700. Агрегат проверен. Ток включен. Петр приступил к работе. Принимая все-

возможные позы и положения, он наваривал раму. Там, где нельзя было пролезть с электрощитком, он вынимал стекло из него и продолжал работать. Без щитка было жарко, жгло лицо. Металлические искры отскакивали от железа, прожигали одежду. А делать надо. Паровоз должен быть введен в строй, как можно раньше.

Наступило утро. Цех освещился ярким солнечным светом. Уже давно сменились бригады. А около локомотива № 1700 опрежнему слышалось шипение и однообразный треск искр. Петр продолжал работать.

Его хотели сменить, но он лишь бросил быстрый взгляд на подошедшего и снова укрылся за цилиндрическим блоком паровоза. «Здесь надо мастерство. Разве он сможет сделать так, как я? Нет, лучше сам кончу», — так думал Петр, следя через стекло за раскаленным металлом.

День клонился к вечеру. В больших окнах промывочного цеха отразились сумерки. Снова сменились бригады. Наступила ночь.

Усталой походкой электросварщик подошел к бригадир. В руках его был сварочный агрегат. — Кончили, — выдохнул он.

— Большевистское спасибо тебе, Петр Наумович, — пожимая руку мастеровому, сказал подошедший к нему начальник паровозного депо. — Иди отдохай. Ты все нормы перекрыл. На варку паровозной рамы отводится 56 часов, ты заварил ее за 24 часа. Спасибо.

— Раз надо... — скромно проговорил Жуков, утирая вспотевшее лицо чистыми концами.

Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне

1941—45 гг.», сверкающая на группе Петра Наумовича Жукова, дает знать, что этот человек самотверженно трудился в тылу, отдавал все свои силы на разгром националистического врага — фашизма. Черные волосы его преждевременно покрыла седина.

Прошло грозовое время. С великим воодушевлением советский народ взялся за восстановление разрушенного врагом социалистического хозяйства. Пятилетний сталинский план освещил дорогу в прекрасное будущее. Петр Наумович взял обязательство выполнить свою пятилетку в три с половиной года, перекрыл ее.

Он заканчивает пятилетний план по своей специальности за полтора года. На красной доске производственных показателей в механическом цехе первое место всегда за стахановцем Жуковым. 350—370 проц. — его постоянная цифра выполнения плана.

Являясь прекрасным производственным и хорошим товарищем, Петр Наумович Жуков принимает самое активное участие в общественной жизни предприятия. Он член ВКП(б). Настойчиво изучает историю нашей большевистской партии. Он охотно передает свой многолетний производственный опыт молодым рабочим. Обучил своей профессии 10 человек. В их числе молодые стахановцы-электросварщики Петренко и Соколов. Каждый из них дает по 300 и более процентов выполнения плана.

— Это наш лучший стахановец, наша гордость, — довольно потирая руки, говорит о Петре Жукове секретарь партбюро паровозного депо т. Токмаков.

Заслуженная похала.

Ал. Романов.



Михаил Давыдов — один из лучших стахановцев на Тульском машиностроительном заводе Министерства путей сообщения. Его метод операционной обработки деталей широко распространен на предприятиях г. Тулы. За время своей работы на заводе М. Давыдов обучил 14 учеников, которые выполняют теперь нормы до 200 процентов. В 1946 году т. Давыдов выполнил 4 годовых нормы и сейчас накануне завершения своего пятилетнего плана.

На снимке: токарь стахановец Михаил Давыдов знакомит свою ученицу З. Точенову с обработкой детали.

РАВНЫЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВИКАМ

Наперекор разбушевавшейся непогоде курьерский поезд шел на восток. Вел его один из лучших машинистов паровозного депо т. Денисов.

Машинист т. Денисов имеет опыт и свой локомотив знает отлично. Это дало ему возможность привести состав на ст. Тайга на 30 минут раньше графика.

В этот же день машинисты т. Рыбаченко и Короленко, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, отлично провели «красными стрелами» порожняковые поезда. Тов. Рыбаченко провел состав от Болотной до Тайги с нагоном времени на 1 час. Машинист т. Короленко на этом же участке добился экономии во времени на 1 час.

Спасовал перед метелью машинист Макрушин. Его паровоз № 3002 только что вышел из промывочного ремонта. Комплексная бригада т. Михайлова выпустила его в эксплуатацию с высоким качеством ремонта. Но это не помогло. Макрушин плохо отнесся к своим обязанностям и не использовал все имеющиеся возможности для того, чтобы провести поезд строго по графику. Ведя товарный поезд весом в 1520 тонн, он не ехал, а плелся по перегону, в результате на станцию назначения прибыл с опозданием на 1 час.

Тов. Макрушин любитель обещать. Но как далеки его обещания от действительности.

Н. Осинцев.
Пред. месткома паровозников.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В этом году значительно рас-



Передовики сталинской пятилетки. Токарь Петропавловского вагоноремонтного пункта Омской железной дороги Я. А. Афанасьев, выполнивший за 1946 год свыше четырех годовых норм.

ширяется крахмально-паточное производство в Вологодской области. Сейчас здесь работают все старые заводы. Кроме того намечено строительство пяти новых крупных предприятий. Три из них вступят в эксплуатацию к осени. По сравнению с прошлым годом выработка крахмала и патоки в области увеличится в нынешнем году более, чем в три раза.

На Нижней Волге открылась навигация. Из Астрахани в первый рейс вышел пароход «Воронеж», который доставит губинным колхозам области семена, сельскохозяйственные машины и другие грузы для МТС и сельхозартелей.

Во Львове открылся театр музыкальной комедии. ТАСС.

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ВОСПИТАНИЕ НАРОДА

Вся славная полутора-вековая борьба партии большевиков, рабочего класса, трудящихся нашей страны за коммунизм вдохновлялась и направлялась титанами революционной мысли и революционного действия — Ленинами и Сталинами.

Основоположники большевизма Ленин и Сталин начали сбирать и формировать большевистскую партию из маленьких рабочих кружков и превратили ее в боевой шестимиллионный авангард советского народа. Они идеально вооружали партию, заботливо подбирали и воспитывали ее кадры, закаляли их в суровой борьбе против нацизма, против российского капитализма, против всех врагов рабочего класса.

Биография Ленина и Сталина — это волнующая летопись блестящей, мужественной борьбы нашей партии, ее основателей и вождей против капиталистического рабства, за интересы угнетенных народных масс, за их свободу и счастье.

Тридцать лет назад, когда революционная буря в России выбросила в мусорную яму истории последнего царя, великий Ленин, будучи в эмиграции, в своих "Письмах издалика" призвал наш рабочий класс не останавливаться на достигнутом, проявить чудеса пролетарской организованности для того, чтобы подготовить победу социалистической революции. Двигать революцию дальше призывал рабочий класс в те же дни товарищ Сталин, вернувшийся 25 марта 1917 года в революционный Петроград после долгих скитаний по тюрьмам и ссылкам.

В глубоком идеином сотрудничестве, смело и уверенно повели Ленин и Сталин большевистскую партию, рабочий класс на штурм капитализма, на захватование власти Советов.

Руководствуясь марксистско-ленинской теорией — всепобежда-

ющей теорией научного коммунизма, — партия большевиков провела советский народ через бури и грозы к победе социализма.

После смерти нашего учителя и вождя Ленина выдающийся ученик и великий продолжатель его дела товарищ Сталин отстоял учение Ленина в борьбе против всех врагов партии, врагов ленинизма. Товарищем Сталиным всесторонне разработан и под его руководством претворен в жизнь величественный план социалистического преобразования страны.

"Трудно представить себе фигуру гиганта, каким является Сталин," — говорил С. М. Киров. — За последние годы, с того времени, когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, лозунга, направления в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а ктонибудь другой. Вся основная работа — это должна знать партия — проходит по указаниям, по инициативе и под руководством товарища Сталина.

Самые большие вопросы международной политики решаются по его указанию, и не только эти большие вопросы, но и, казалось бы, третиестепенные и даже десятистепенные вопросы интересуют его, если они касаются рабочих, крестьян и всех трудящихся нашей страны".

Под водительством Ленина и Сталина, славной партии большевиков советские людишли

смело вперед по неизведанным путям и в ожесточенной борьбе со всеми силами старого мира построили социалистическое общество. Биографии Ленина и Сталина показывают образец теоретической и практической политической борьбы за осу-

ществление вековой мечты лучших умов человечества.

Созидая новую, социалистическую жизнь, советский народ все больше и больше проникается мировоззрением ленинизма. Благодаря неустанный воспитательной работе партии в массах, такие драгоценные качества, как беспредельная любовь к социалистической Родине, смелость и бесстрашие, настойчивость и упорство, преодолевающие все преграды, стали определяющими чертами советских людей.

Идеи Ленина и Сталина, их борьба за победу нового общественного строя вдохновляли советский народ как в эпоху социалистического преобразования страны, так и в годы Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Мы вышли победителями из этой войны благодаря преимуществам советского строя, благодаря мудрому руководству партии большевиков, испытанной и закаленной в боях за дело народа. В этой войне перед всем миром предстала величайшая моральная сила советского народа, народа-воина, народа-преобразователя.

Великие вожди и учителя народа Ленин и Сталин развенчали до конца подлые идеи эксплуататоров, будто народные массы пригодны только для роли покорных рабов капитала. Ленин и Сталин, партия большевиков подняли народные массы к самостоятельному историческому творчеству, раскрыли родники народных талантов, воодушевили массы глубокой уверенностью в своих силах, в возможность победы коммунизма.

Ныне перед лицом величественных задач новой сталинской пятилетки бессмертные идеи марксизма-ленинизма являются путеводной звездой советского народа, организующим началом в созидательной деятельности масс. Значение коммунистиче-

ской сознательности масс в новых условиях в огромной мере возросло. Перед партийными организациями во весь рост встала задача решительного усиления идеологической работы, коммунистического воспитания трудящихся Пропаганда марксизма-ленинизма имеет решающее значение для роста коммунистической сознательности масс.

Идеи Ленина — Сталина помогают народу лучше осознать великие цели, стоящие перед нашей Родиной, воодушевляют их на самоотверженный труд для укрепления могущества советского государства, подъема материального благосостояния и культурного уровня населения. Марксистско-ленинское воспитание еще более укрепляет морально-политическое единство нашего народа, воспитывает трудящихся в духе советского патриотизма, дружбы народов, помогает им правильно понимать пути преодоления послевоенных трудностей.

Для марксистско-ленинского воспитания народа важнейшее значение имеет изучение жизни и деятельности великих основателей, вождей большевистской партии и советского государства Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина.

Не все трудящиеся могут сразу приступить к изучению сочинений Ленина и Сталина. Для многих рабочих и крестьян чтение сочинений Ленина и Сталина является делом трудным и малодоступным. Серьезным подспорьем для них является изучение биографий Ленина и Сталина.

Готовится к выпуску новое издание биографии Владимира Ильича Ленина. Вышло в свет второе, исправленное и дополненное издание краткой биографии Иосифа Виссарионовича Сталина. Центральный Комитет ВКП(б) принял на днях решение о пропагандистской работе партийных организаций в связи с изданием биографий В. И.

Ленина и И. В. Сталина. В этом решении ЦК ВКП(б) указывает, что изучение биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина имеет важнейшее значение для марксистско-ленинского воспитания народа.

В биографиях В. И. Ленина и И. В. Сталина в доступной форме освещается жизнь и деятельность основателей и вождей большевистской партии и советского государства. Чтение этих биографий поможет трудящимся подойти к изучению сочинений В. И. Ленина и И. В. Сталина и тем самым явится могучим побудительным средством для изучения марксистско-ленинской теории, даст ключ к пониманию ее основных положений.

Жизнь и деятельность Ленина и Сталина служат образцом беззаветного служения народу. То товарищ Сталин говорит: «Если бы каждый шаг в моей работе по возвышению рабочего класса и укреплению социалистического государства этого класса не был направлен на то, чтобы укреплять и улучшать положение рабочего класса, то я считал бы свою жизнь беспечальной».

Ленин и Сталин воплощают в себе лучшие черты революционного пролетариата: бесстрашный ум, железную несгибаемую волю, священную ненависть ко всем видам угнетения человека, безграничную веру в творческие силы масс, в неизбежность торжества коммунизма.

Чтение биографий Ленина и Сталина показывает народу величайшее содружество гениев революции, их глубокое идеиное единство. Изучение жизни и деятельности Ленина и Сталина воспитывает любовь к партии, к народу, к социалистической отчизне, усиливает ненависть ко всем врагам трудящихся, учит преодолевать любые трудности во имя победы коммунизма.

Обязанность всех партийных организаций — широко популяризировать задачу изучения биографий Ленина и Сталина, оказать всестороннюю помощь трудящимся в деле изучения биографий Ленина и Сталина, как путем самостоятельного чтения, так и в кружках.

Изучение биографий Ленина и Сталина еще выше подымает интерес советских людей к марксистско-ленинской теории, заставит их идеально и вдохновит на новые трудовые подвиги во имя процветания и славы социалистической Родины.

(Передовая "Правды" от 26 марта).

Извещения

2 апреля, в 8 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) для пропагандистов и в помощь изучающим второй раздел четвертой главы "Краткого курса истории ВКП(б)" будет прочитана лекция на тему: "Исторический материализм".

1 апреля, в 8 часов вечера, в клубе им. В. И. Ленина состоится общегородское собрание агитаторов. На собрании будет прочитан доклад на тему: "Об итогах третьей сессии Верховного Совета СССР и задачи агитаторов".

По окончании собрания художественная часть.

Отдел пропаганды и агитации ГИ ВКП(б).

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.

БЕСЕДА ТРЕТЬЯ

В ПОМОЩЬ СЛУШАТЕЛЯМ ПОЛИТШКОЛА

Как рабочие и крестьяне России установили Советскую власть

(Продолжение. Начало в № 159 за 1946 г. и № 20, 37 за 1947 г.)

В историческую ночь с 24 на 25 октября (с 6 на 7 ноября) 1917 года в Петрограде, по гениальному ленинскому плану, началось вооруженное восстание. Восстание развивалось успешно. Быстро были заняты телеграф, телефонная станция, вокзалы, электростанции и правительственные учреждения столицы. Восставшие прервали телефонную связь Зимнего дворца, где находилось временное правительство.

К утру 25 октября столица была уже в руках восставшего народа. Все находившиеся в Петрограде солдаты оказались на стороне большевиков. Керенский, не дождавшись войск, вызванных с фронта (они тоже перешли на сторону восставших), бежал из Петрограда на машине, предоставленной ему американским посольством.

Началась осада Зимнего дворца. Его охранял отряд юнкеров и офицеров. Дворец был защищен бастионами. Ленин отдал распоряжение окружить Зимний, предъявить министрам и их защитникам ultimatum о сдаче и ускорить взятие этого последнего убежища буржуазии.

К ночи с Петропавловской крепости, расположенной на противоположном берегу Невы, начался обстрел Зимнего дворца. Петропавловскую крепость поддержал залпами своих орудий вошедший в Неву крейсер "Аврора".

В ночь с 25 на 26 октября восставшие рабочие, солдаты и матросы штурмом взяли Зимний дворец. Временное правительство было арестовано. Вооруженное восстание победило. Народ, ведомый партией большевиков, одержал величайшую историческую победу.

В то время, как на улицах столицы победоносно развертывалось наступление революции, в Смольном, перед депутатами Петроградского совета выступил вождь победившего народа Ленин. С затаенным дыханием, с любовью и гордостью слушали рабочие и солдатские депутаты речь Владимира Ильича.

Ленин заявил, что рабочая и крестьянская революция, к которой звали трудящихся большевики, свершилась. "Прежде всего, значение этого переворота, — сказал он, — состоит в том, что у нас

будет Советское правительство, наше собственный орган власти... Угнетенные массы сами создадут власть". Ленин говорил о том, что отныне наступила новая полоса в истории России и что пролетарская революция должна в конечном итоге привести к победе социализма. Задачи молодой советской власти Ленин определил так: "В России мы сейчас должны заняться постройкой пролетарского социалистического государства" (Соч., том XXII, стр. 4-5).

Собравшиеся в Смольном рабочие и солдаты с восторгом встретили речь Ленина. Они чувствовали, что начинает воплощаться в жизнь вековая мечта народных масс.

Вечером 25 октября (7 ноября) в Смольном открылся II Всероссийский съезд Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов — подлинный хозяин новой России. Съезд постановил: "Вся власть на местах переходит к Советам рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, которые и должны обеспечить подлинный революционный порядок".

Владимира Ильича Ленина при открытии съезда не было. Всю ночь на 25 октября и весь этот день он вместе с товарищем Сталиным руководил вооруженным восстанием. Только поздно ночью, уже после того как Зимний дворец был взят и временное правительство арестовано, Ленин пошел отдохнуть на квартиру одного большевика, находившуюся поблизости от Смольного.

Но Владимир Ильич не спал.

Тихонько, чтобы никого не разбудить, он сел к столу и стал писать. В этот глубокий nocturnal час Ленин написал исторический декрет (закон) о земле.

На съезде Советов Ленин появился только поздно вечером 26 октября (8 ноября). Делегаты съезда восторженно приветствовали великого вождя и учителя трудящихся. Ленин долго не мог начать свою речь из-за бурных приветственных возгласов, гремевших в зале.

Но вот стало тихо, и в зале раздался голос Ленина. Владимир Ильич прочитал составленный им декрет о мире, который был принят съездом с неописуемой радостью, при криках "ура". Россия вышла из империалистической войны.

Вновь представляется слово Владимиру Ильичу. Снова бурные, восторженные овации. Ленин читает декрет о земле.

Помещичья собственность на землю была отменена без всякого выкупа. За основу этого земельного закона был принят общинно-крестьянский наказ, составленный на основании 242 местных крестьянских наказов. По принятому закону право частной собственности на землю отменялось навсегда и заменялось всемнародной, государственной собственностью на землю. Помещичьи, удельные (царские) и монастырские земли были переданы в безвозмездное пользование всех трудящихся.

(Продолжение следует).